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Nyár elején jelent meg a Tóth Könyv-
kereskedés és Kiadó Kft. gondozásá-
ban Forisek Péter: A Római Birodalom 
képes története című munkája. Mint 
címe is mutatja, a könyv az írott szö-
veg mellett a képi anyagra is erősen 
támaszkodik. 

Jó minőségű, igényes kiadvány, amiben 
a képek nemcsak illusztrációk, hanem az 
írott szöveg szerves részei és támaszai, ami 
a könyvet színessé és könnyen tanulható-
vá teszi. A szerző a Római Birodalom tör-
ténetének egészét feldolgozza a modern 
nézetek szerint, az etruszk történelemtől 
kezdve egészen Jusztiniánusz uralko-
dásáig. A hangsúlyt a köztársaságkorra, 
illetve a császárkorra helyezi, de külön 
fejezetben foglalkozik a királyság korával 
is. A császárkort két külön fejezetben – a 
principatus és a dominatus rendszere – 
tárgyalja.

A tömör összefoglalás helyet ad a kuta-
tás újabb eredményeinek, és eloszlat régen 
kialakult tévhiteket, mint pl. Constantinus 

és a kereszténység államvallássá tétele. 
Stílusa könnyed és közérthető, megma-
gyarázza a legfontosabb fogalmakat és 
folyamatokat, anélkül hogy elveszne a 
részletekben.  

A politikatörténet fő vonala mellett az 
ókorkutatás részterületeibe is betekintést 

A történet „Borbélya” indexek 
szépítészetével, hallgatói rendezvények 
fazonírozásával foglalkozott munka- és 
szabadidejében, emellett időt hagyott a 
TTK dékáni posztjának betöltésére, és 
a cianobaktériumok toxintermelésével 
kapcsolatban még meg nem válaszolt 
kérdéseket sem szerette annyiban 
hagyni. 

A szóban forgó úr  prof. dr. Borbély 
György, a TTK volt dékánja, ugyanezen 
kar Növénytani Tanszékének frissen 
nyugdíjazott exvezetője. A felsorolt cí-
mek mellett már csak azt a hallgatóbarát 
oktatói munkát kell kiemelni, amiért 
sokan úgy éreztük, megérdemli a gesz-
tust, hogy búcsúünnepséget szervezzünk 
neki. Nem nélküle, méretes lerészegedés-
sel megkoronázva a „felszabadulás” örö-
mét, hanem vele, körülbelül hatvanan, 
szeptember 16-án, egy esős kedd este.

Az időjárás miatt a külön nekünk 
kinyitott és kivilágított botanikus kert 

ötlete meghiúsult, de az Élettudományi 
Központ mindannyiunk által jól ismert 
ötödik fésűjében megajándékoztuk Ta-
nár urat egy általunk készített, alternatív 
növénygyűjteménnyel, megkaptuk a 

Képes Róma

Biológus gyerek vagyok: A debreceni Borbély

nyújt. A szerző külön részekben foglal-
kozik a római mondavilággal, hadtör-
ténettel, vallással, joggal, irodalommal, 
numizmatikával, a kereszténység, illetve 
Pannonia Provincia történetével. Felvá-
zolja a részterületek forrásanyagát, kuta-
tásmódszertanát és rövid történetét. 

A szöveget számos színes és részle-
tes térkép kíséri, amelyek segítségével 
nyomon követhető a Római Birodalom 
területi fejlődése, az egyes háborúk had-
mozdulatai, valamint különböző műve-
lődéstörténeti események. Ugyancsak 
a könnyebb tanulhatóságot szolgálja a 
könyv végén található időrendi táblázat, 
amely a Római Birodalom történetének 
legfontosabb évszámait tartalmazza. A 
könyv végén viszonylag részletes magyar 
nyelvű irodalmi tájékoztató található, ami 
vezérfonalat ad a további tájékozódáshoz.  
Összességében egy gyorsan áttekinthető, 
korszerű munka, amely könnyed stílusa 
miatt minden érdeklődőnek élvezetes 
olvasmányt nyújt. 

 Szabó László II. töri PhD

nekünk kijáró borbélyi közvetlenséget, 
és együtt elindultunk egy „röpke, esti 
kávézásra”.

Köszönjük!
Mika Zsófi a
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